

## Újabb letartóztatások a milliós valutacsempészési ügyben

Budapest, május 20. A legutóbb leleplezett milliós valutacsempészési ügyben szombaton újabb letartóztatások történtek. A valutaügyészség vezetője délelőtt előzetes letartóztatásba helyezte a nemzetközi siberiek futárját Van dem Berghe René 50 éves antwerpeni pénzügynököt, 25 éves fiát és 23 éves leányát, letartóztatta Bruyn Lili 28 éves leányt, aki Van dem Berghe fiának a menyasszonya. A letartóztatással egyidejűleg a detektívek beszállították a valutaügyészségre azt a valuta-és aranykészletet, amelyet az antwerpeni pénzügynök budapesti szállodai lakásán és más helyeken találtak. A letartóztatottakat átkísérték a Markó-utcai fogházba.

A nyomozás eredményeként más letartóztatások is történtek; előzetes letartóztatásba helyezték Szemere Miksa posztónagykereskedőt, főtisztviselőjét, Kolben Artúrt, valamint Dévény Armin, Somló Dezső háztulajdonosokat és Fried József tőzsdebizományost, Lakatos József, Szécsi Ernő tőzsdéseket.

Valamennyiük ellen fizetési eszközökkel el-



# Del-Ha

Szegedi fiók: Kárász-utca 14.

követett büntető címén emelnek vádat. A letartóztatottak felfolyamodással éltek.

## Felvidéki zománcedények,

alpacca-évszerek, jégsekrenyek és mindenféle háztartási cikkek nagy választékban, legolcsóbb árban kaphatók a **Hungária Edényházban** Tisza Lajos-körút 55. (Mihályi fűszeres mellett.)  
Viszonteladókát kiszolgáljuk!

## Szeged problémáiról, ipari és gazdasági kérdésekről beszélt szombaton Vargha államtitkár.

(A Délmagyarország munkatársától) Szombaton este az ipartestületben tartott nagy választmányi ülést a MÉP. A gyűlésen megjelent Vargha József dr. államtitkár, a MÉP-lista második helyezettje és beszédet mondott.

Széchenyi István dr. megnyitói szavai után Rainer Ferenc ipartestületi elnök üdvözölte Vargha államtitkárt. Körmendy Mátyás arról beszélt, hogy Szeged iparosságának tudnia kell kötelességét önmagával szemben.

Ezután Vargha József dr. állott felszólalásra. Kijelentette, hogy semmiféle hatalmi vágy nem vezérli a képviselői mandátum megszerzésénél, csupán az az akarat, hogy a hazát, a magyar ipart, a magyar munkásság érdekeit szolgálja. Vázolta azokat a problémákat, amelynek megoldása az ország legelsőrendű érdeke. Ilyen a földreform, ennek megvalósításánál ő is ott akar lenni. Mint volt kistisztviselő átérzi a tisztviselőtársadalom bajait. **Küzdeni fog az 1931-es illetmények visszaállításáért.**

Szociális problémákról szólva kijelentette, hogy tovább kell haladnia az eddig megalkotott reformok útján.

A hallgatóság soraiban elhelyezkedett szavalókórus „munkáskamarát” sürgetett.

Vargha államtitkár erre megjegyezte, hogy a munkáskamara föllállítása érdekében a tárgyalások megkezdődtek.

— A kisipari hitelt. — folytatta — a múlt

évben egymillió pengővel növelték. Ez csak kezdet, ezt az akciót továbbfolytatják, csakugy, mint az ipari továbbképzést.

— A házhelyproblémát — folytatta — a földreforommal kapcsolatban kell megoldani. Szerepelnie kell a jövő feladatai között a munkaszabadság teljes megvalósításának. A munkaszabadságot kötelező döntőbírósi és békéltető bizottságok révén, törvényhozás útján kell biztosítani, de ugyanezkor meg kell tiltani a munkáskizárást.

A nagyipar kérdéséről beszélt ezután,

— Tisztában kell lennünk azzal — mondot-

## 5000 pengő visszafizetésétől mentette meg Vargha államtitkár a Délvidéki Közszállítási Szövetkezet kisiparosait

(A Délmagyarország munkatársától.) Vargha József dr. iparügyi államtitkárt fölkereste a szegedi cipész- és szijgyártókisiparosok küldöttsége és előadta, hogy a honvédelmi minisztérium által megrendelt munka szállításával kapcsolatban súlyos panaszuk van. A honvédelmi minisztériumban ugyanis a szállítások alkalmával zártkörű versenytárgyalást ír ki, a beérkező ajánlatokat összehasonlítja és ilymódon állapítja meg, hogy mennyit fizet. Ezután felszólítja az iparosokat, akik igenlő választ adnak, írásban megkapják, hogy ez az egységár végreles. A Délvidéki Közszállítási Szövetkezet is ilymódon kapott nagyobb megrendelést, a munkát elkészítette és a legnagyobb rendben leszállította s a kérdéses összeget egészeben meg is kapta. Két hónap elteltével azonban az árkormánybiztosság föl hívta a szövetkezetet, hogy mutassa be kalkulációját a már leszállított munkára. A szövetkezet eleget tett az árkormánybiztosság föl hívásának s legnagyobb meglepetésre az árkormánybiztosság csupán három százalék hasznot akar tudomásulvenni és kötelezni akarta a szövetkezetet arra, hogy körülbelül 5000 pengő összeget visszafizessen.

Az államtitkárnak előadták az iparosok, hogy ha a jövőben ilymódon történik az árelemzés,

fa —, hogy püsztán a kisiparra nem támaszkodhatik az ország közgazdasága. A nagyipart magyarra és a kisemberek érdekében valóvá kell tenni. A dunántúli petroleumkutak jelentőségéről beszélt ezután. Minden csepp petroleum egy csepp magyar vérrrel egyenlő. Kopogtattak már külföldiek is ezért a kincsért, de nem adtuk oda, mert a vérünket nem szabad exportálni. Csak azoknak adunk belőle, akik bebibozonyítják, hogy igaz barátaink. Faszükségletünk egyrésze is biztosítva van a Kárpátalja visszaesatolása révén, csakugy, mint a konyhasó. Ebből a sóból olyan iparcikkeket lehet előállítani, amelyekkel az ország megvédésére szolgálnak.

Végül arról beszélt, hogy a legnagyobb örömmel vállalta a szegedi jelöltséget, mert Szeged képviselőjének lenni a legnagyobb dicsőség. Mint iparügyi államtitkár rajta lesz, hogy a szegedi köz munkák meginduljanak. A félbemaradt egyetemi építkezéseket be kell fejezni. A paprikatermelők problémáit tanulmányozni óhajtja. A hegyközségi törvény végrehajtásának föl függesztése érdekében mindent megtesz addig, amíg meg nem ismeri tökéletesen a kérdést. Beszédét azzal az ígérettel fejezte be, hogy megválasztása esetén sűrűn jár Szegedre, hogy állandó érintkezésben legyen választóival.

Az ülést Széchenyi István dr. záróbeszéde fejezte be.

nincsenek biztosítva afelől, hogy munkájuk nem végződik-e ráfizetéssel. Ha az árkormánybiztosság ilym árellelőrzést végez, akkor egyetlen lehetőség csupán az lehet, hogy a honvédelmi minisztériummal együttesen, előzőleg állapítsák meg az árakat és ezen az egységáron adják ki a meg-

## Triestli Általános Biztosító Társulat

(ASSICURAZIONI GENERALI) kerületi főügynöksége irodahelyiségét

## áthelyezte.

Az új iroda a régi irodahelyiség épületének másik oldalán

Vár-utca 7 sz. alatt van a főposta oldalbejáratával szemben. 362

Csucs Sándor ugy a maga, mint családja nevében fájdalommal jelenti, hogy a legjobb feleség és anyja

### Csucs Sándorné szül. Kéri Teréz

május 19-én rövid szenvedés után elhunyt. Temetése 21-én délután 4 órakor lesz az újszegedi temető halottas házából.